

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára 2 fillér.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72.
Telefon 856.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 óra 40 fill.
1 óra házhoz nérdva 60 fill.
Pesti Ujlapmal 1 óra 1 K.

Ki akar

szórakozni?

Aki szórakozni akar, az jöjjön el a keresztény szervezetek által aug. 20-án tartandó nagy nyári mulatságra a Lövöldébe. A mulatság d. u. 4 ó. kezdődik mindenféle társasjátékokkal. Lesz díjtekvés. A legtöbbet dobók két értékes ajándék tárgyban részesülnek. A próba-képviselőválasztáson és próbaházasságon holtra kacaghatja magát mindenki. Lesz amerikai árverezés, konfektai csata és világposta. A legkellemesebb meglepetések várnak a résztvevő közönségre. Este 8 órakor tartalmas műsor, amelynek keretében Fröhvirth Mátyás fog beszédet mondani. A műsor után tánc reggelig. Olcsó ételről és italról gondoskodva van. A mulatságot rossz idő esetén is megtartjuk, mert elegendő fedett helyiség áll a vendégek rendelkezésére.

Kérjük olvasóközönségünk és a népszövetségi valamint a brassói többi keresztény irányu egyesületi tagok részvételét a keresztényszociális ták ezen mulatságán.

Támogassuk egymást. Hiszen csak egymásra számíthatunk a nagy elvi harcainkban. Ha mindenki bántalmaz bennünket, legalább mi szeresük egymást, legalább legyünk segítségére egymásnak.

Keresztény női Agitáljatok! A mulatság érdekében! Dolgozzon mindegyik tag. Minden tag hozzon egy pár vendéget, ismerőst, rokont szomszédot, kicsit, nagyot, nőt férfit. Mindegy az. A fő az, hogy sokan legyünk, hogy mindenki ott legyen.

A szervezetek őrszemei lépjenek ismét sorompóba. Dolgozni tehát, hogy impozáns, hatalmas legyen a keresztényszociális ták nagy nyári mulatsága.

HIREK

Szombat
augusztus
17.

Róm. kath. Liberát
Protestáns Liberát
Gör. k. Efezi 7. gyer.
Nap két 4 58. nyug 7
8 perckor. Hold két

9 ó. 42 perckor. Nyug. 8 ó. 15 perckor.

Személyi hir.

Jénáky Ferenc, volt brassói káplán a Nagyméltóságú Püspök ur ki-nevezte a Kézdivásárhelyi főgimnáziumhoz a magyar-latín tanszékre helyettes tanárnak és az internátusba igazgatónak.

Jegyek hol kaphatók?

A ker. szoc. szervezetek nyári mulatságára, amelyet aug. 20-án Szent István napján a Lövöldében fognak megtartani a következő helyeken válthatók jegyek: Hubert Hedvig kolostor-utcai könyvkereskedésében és Kovács P. Pál katonakórháztéri fűszerüzletében. Ezenkívül a rendezőbizottság tagjainál. Személyjegy ára 1 kor., családjegy ára pedig 2.50 kor.

Választmányi ülés.

A ker. szoc. egyesület választmánya vasárnapon d. e. 11 órakor ülést tart a rajzteremben. Napirenden szerepel a lakás és a mulatság ügye. Minden választmányi tag pontos megjelenését kéri az elnökség.

A városi zenekar szerenádjai.

Ő Felsége születése napjának előestéjén, vagyis szombaton f. h. 17-én, ugyszintén Szent-István napja előestéjén, vagyis hétfőu f. hó 19-én, a városi zenekar este 7 órakor, és pedig mindkét esetben a Ferenc-József téren, szerenádot ad.

Gondatlan ápoló.

A kolozsvári elmeorvóintézetben néhány héttel ezelőtt Ungvári ápoló Sillipás Gergely nevű örültett kellett volna megfüröszte, de a hideg víz csapja helyett a forró vizét nyitotta ki. A szerencsétlen örült oly nehéz égési-sebeket szenvedett, hogy a tegnapi behalt. A gondatlan ápoló ellen az eljárást megindították.

Kolozs megyei kivándorlás.

A Kolozs vármegye közigazgatási bizottsági ülésén nagy meglepetést keltett a főjegyző jelentése. A főjegyző elmondotta, hogy az elmúlt hónapban 129 utlevélet adtak ki, ez még annál szembe tűnőbb, mert a nyári munkaidő alatt a kivándorlás rendszeren jóval kisebb.

A rendőrtisztviselő vagyona.

A new-yorki államügyész vizsgálatot rendelt el a bankokban, hogy megtudja mennyi az összes vagyona Becker rendőrhadnagyának. A new-yorki és a vidéki bankok felmutatott könyveiből sikerült megállapítani, hogy a rendőrhadnagy összesen 4 millió márkát helyezett el különböző bankoknál. Ugyátszik óriási pénzeket áldoztak a játék barlangok a rendőrség megvesztegetésére, hisz a rendőrhadnagy fizetése háromezer dollár volt csak.

Meghalt cigányprimás.

Rác Gyula országszerte ismert cigányprimás, Csorbán meghalt. A cigányprimást Kassán fogják eltemetni.

Hányadik született gyermek lesz lángeszű.

A nemzetközi anthropo loktai kongresszuson erről a kérdéssel előadást tartott egy Robinovics Lujza nevű asszony és kimutatta, hogy ellentétben a közfelfogással, éppen az első születéskor kerül ki a legkevesebb lángeszű, sőt egész sereg nagy ember születése épp azt látszik bizonyítani, hogy az utolsónak született gyermek van megáldva a legnagyobb szellemi képességekkel. Franklin Benjamin 17 gyermek közül utolsónak született, Sthuder 13. Washington 11, Napoleon 8, Rubens és Wagner Richárd 7, Rembrandt 6l Weber pedig 5, gyermek közül született, utolsónak. A nagy emberek legtöbbje akkor született, amikor szüleik már érettebb korban állottak azaz oly időben, amikor azok energiája a legnagyobb volt (többnyire a harminc éven felül, semmint azon alul.) Ennek a ítélnék a bizonyítására az előadó asszony 74 híres férfinak az életből sorol fel adatokat. A 75 közül csak 9 volt elsőszülött. Foglalkozásuk szerint csoportokban osztva, 42 költő és író közül 6 volt elsőszülött (Gibbon, Milton, Arago, Hhme, Addison, John, A-oams), 17 festő közül 1 Lionardo da Vinci) és 17 zeneköltő közül 2 (Brams és Rubinstein.)

Helyreigazítás.

A csütörtöki lapunkba két hiba csuszott be. Az egyik a csütörtökön tartandó toronyzenéről szólott, a toronyzene azonban már szerdán este fél 8 és 8 óra között tartatott Stadler József egyházi karnagy vezetésével. Továbbá tévesen azt írtuk, hogy a tábori mise hétfőn lesz, amely azonban vasárnapon délelőtti fél 9 órakor fog lefolyni a Felegvár előtti téren.

A pécsi kecskedadák.

Érdekes hírről adnak beszámolást a lapok. Pécsen az állami gyermekmenhelyen dadák hiányában fehérszörű fajkecskékkal szoptatják a gyermeket. Ha beválik ez a kísérlet, akkor az összes dadákat kecskékkal fogják helyettesíteni a menhelyen.

A borbélysegédek memoranduma.

Szerdán este tartottak ülést a borbélysegédek szakosztályának tagjai. A város összes fodrászműhelyei képviselve voltak. Medgyes Bertalan elnök nyitotta meg a taggyűlést és kérte Frűhvirth Mátyást, hogy a napirend egyetlen pontját a mesterekhez beterjesztendő memorandumot ismeresse. Frűhvirth pontról—pontra ismertette a memorandumot, amelyet lényegtelen változtatással nagy lelkesedéssel elfogadtak. A memorandumban méltányos feltételeket állítanak fel, amelyeket a mesterek remélhetőleg teljesíteni fognak. A memorandumot a napokban terjesztik be és e hó 23-ig választ kapnak a mesterektől. Amint értesülünk az ipartestületi fodrász szakosztály egy pár tagja keddre kéri összehívni a mestereket. Ezzel kezdetét veszi majd egy érdekes mozgalom, amely lehetséges nagy hullámokat is fog vetni, de előrelátható azonban, hogy békésen fogják elintézni a mesterek és a segédek ügyeiket.

Románok iránya

Ha valaki a mi románjaink sajtóját hosszabb időn át figyelemmel kíséri, megdöbbenéssel fogja tapasztalni azok lelkiismeretlenül hazafiatlan magatartását és irányát. Mindazon cikkek és hírek, melyek hazai dolgokkal foglalkoznak, kizárólag a magyar faj iránti gyűlöletet és megvetést igyekezzenek az olvasó lelkébe beplántálni. Ha lopásról, verekedésről, gyilkosságról szól a hír, az mindig úgy van feltálatva, mintha a bűnök jellegzetes tulajdonságai volnának a magyar fajnak. Amíg Magyarország siralmas helyzetének festése végnélküli, a romániai mesésen ideális állapotok dicséretének nincsen vége-hossza. E tekintetben még a bevallottan egyházi ujságok sem kivételek. Nincs szám, melyben a román királyi udvar és hadsereg életéről megkapó részletek ne foglaltatnának. Amíg a hazai politikának csakis a nemzetiségi oldalával foglalkoznak, addig Románia belső és külső politikai életét fulságos részletességgel tárgyalják, sőt mélyreható kritikával is kísérik. Megtörténik az is, hogy nyomást igyekeznek gyako-

rolni a román királyság politikájának irányára, tetszésüknek és nemletszésüknek adva kifejezést az egyes miniszterek politikáját illetőleg is. Hogy azután mindezeket miért teszik, azt hisszük nem nehéz kitalálni!

170 új olasz hadihajó.

Az olasz kormány új flottaprogramja szerint rengeteg milliókat fognak hadihajókra fordítani. 14 páncélos 36 torpedovadász, 60 torpedónaszád építése van tervezve.

Öngyilkos inas.

Benedek Sándor sepsiszentgyörgyi inas föbelötte magát. Tettének okául a rossz bánásmódot mondta. A kis inas holttestét Türrökre szállították.

Öngyilkos magyar önkéntes Bécsben.

Ince Gábor orvosnövendék Bécsben ahol mint katona szolgált föbe lötte magát és azonnal meghalt. A fiatal szelidlelkű orvosnövendék a raporttól való félelmében lett öngyilkos. A kaszárnyából ahol a napos káplárt teendőket kellett volna végeznie azután pedig rapporton jelentkezni azzal az ürüggyel távozott, hogy valami szolgálati ügyben kell elmennie. A keresésére indult őrjárat a Flora fürdőben találta meg az öngyilkos önkéntest, aki browning revolverrel lötte magát halántékra. A három levelet melyet nála találtak a katonai hatóság lefoglalta. Az ezredparancsnokság a legszigorubb vizsgálatot rendelte el az öngyilkosság ügyében.

Alispánból lett ügyvédjelölt

Dr. Karay szombathelyi törvényesznél a felebb viteli tanácsban fényesen látta el a védelmet mint ügyvédjelölt. Mikor kollégái üdvözölték mondta el, hogy nyugalmazott alispán. Borsod vármegye alispánja volt, szigoruan hivatásának élt. A szigorúsága sok ellenséget szült és végre is kénytelen volt az alispáni állást ott hagyni.

Földgáz robbanás.

Az utóbbi időben több robbanás történt Kíssármáson. Böhm Ferenc bányatanácsos nyilatkozata szerint már továbbá robbanástól félni fölösleges. Különbben a földgáz mennyiség óriási és új kitörések is történtek Sármástól 60 kilométernyire Bázánán. Ez a forrás naponkint harmincezer köbméter földgázt termel. A gázforrások megtekintésére valószínűleg Lukács miniszterelnök kíséretével el fog látogatni a beszámolója után. A fogadtatásra megérkezett Volf Keresztély a berlini igazgató, kinek válalata még azzal kíséreltezik, hogy a földgázzal együtt a levegőből salétromot termeljen.

A miniszterelnök beszámolója.

Két különvonaton érkezett Lukács és kísérete Nagyenyedre. Az utvonalon mindenütt rendőrök és katonák posztoltak. A város középületei lobogódíszben várták a miniszterelnököt. Csak a függetlenségi párt-épületén lengett egy hatalmas fekete

lobogó. Asztalos Kálmán a függetlenségi párt elnöke gyászfátyollal bevont nemzeti lobogót tett erkélyére. A rendőrség csak későn vette észre a hallgatag tüntelést és tett intézkedést a lobogók eltávolítására,

Orvosi hírek.

Dr. Csabai Uy Kálmán nyug. honv. törzsorvos, közismert nőgyógyász és operatur, volt Kaslsbadi fürdő orvos hosszabb időre Brassóba érkezett és lakásán (Hosszu utca 18. l. em. közvetlen a lépcső mellett) délelőtti 9 órától 11 óraig rendel.

Segély.

Bácsfalu község a jegyzői árvaház javára 100 kor. segélyt szavazott meg.

Hamis pénz.

Ma egy vidéki asszony egy Kapu-utcai üzletben akart venni valamit. Hamis pénzzel akart fizetni, azonban észrevették és kiszűlt, hogy ólomból volt az 5 koronás.

Szinház.

Szombaton; Sasfiók
Vasárnapon: a Cigány.
Kedden II. Rákóczy Ferenc fogsága

Táviratok**Lukács beszámolója.**

Óriási érdeklődés mellett tartotta meg beszámolóját a miniszterelnök csütörtökön délelőtti Nagyenyeden.

Lukács beszédjében hosszasan foglalkozott a június 4 előtti politikai helyzettel és fejtegette a június 4 erőszakos lépés okát. A többségnek nem volt más választása — mondotta, minthogy többségi jogát erélyesen érvényesítse. Az ellenzék a nagy kiabálással csak a vértanuk koronáját akarta megszerezni. Visszautasítja Andrassy vádját, hogy ő lett volna oka az ellenzékkel folytatott tárgyalások megszakadásának. Ezért a felelősséget a Justh párt viseli, amely minden követ megmozgatott a tárgyalások lehetetlenné való tételében. A többség mindent el fog követni, hogy a félreértéseket eloszlassa, azonban teljes erejével azon lesz, hogy a ház munkaképességét megőrizze. A választójogot a kormány a legszűkebb határokig tervezi kiterjeszteni, mégis, hogy az ország érdekei csorbát ne szenvedjenek. A választójog az értelmi cenzuson nyugodjék és legyen titkos mindenhol ahol ez indokolt és jogos. A választókerületek megszorításának és községenként legyen a szavazás.

Eddig szólnak a távirataink, amelyek azonban incidensről nem számolnak be, de azt sem mondják, hogy nyugodtan hallgatták végig Lukács miniszterelnököt.

A lap szerkesztéséért felelős:
Frűhvirth Mátyás.

Kiadja: A Kath. Népszövetségi Takarékos és Hitelszövetkezet.